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ÚVOD 

Návrh nové koncepce náměstí si vyžádá kácení stávajících dřevin. Kácení se dotkne jak dřevin 
poškozených, neestetických a celkově neperspektivních, tak i stromů v dobrém zdravotním 
stavu (trnovník akát 4 ks). V květnu 2019 byl zpracován dendrologický průzkum zájmového 
území – viz. předchozí stupeň DUR. 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 

Náměstí Republiky je ze severní a východní strany nepravidelně osázeno stromy. Na východní 
straně zbyly pouze dva jedinci. Jedná se o javor Acer platanoides, dva stromy ve špatném 
zdravotním stavu. Je dobře patrný radikální řez kosterních větví, velké plošné dosud nezhojené 
rány kudy vniká do dřeva vlhkost, která spolu s působením mrazu poškozuje strom hluboko až 
do kmene. Nově vytvořená sekundární koruna je přehuštěná. 

Severní strana prodělala před cca 15 lety částečnou rekonstrukci povrchů, při které došlo 
k náhradě původních stromů za nové. Nyní zde roste 5 akátů s kulovitou korunou Robinia 
pseudoacacia ‚Umbraculifera‘. Stromy se dlouho adaptovaly na nové stanoviště, trpěly 
houbovými chorobami, některé bylo nutno nahradit. Současný stav stromů je poměrně dobrý. 

V asfaltové ploše náměstí se nachází empírová kamenná kašna s lavičkami a lemem květin. 
Květiny – letničky jsou vysazovány ke zpestření plochy náměstí do záhonů, mobilních květináčů 
i závěsných truhlíků.  

V místě plánovaného Mariánského sloupu se v posledních letech opakuje výsadba keřů a 
květin. V současnosti jsou zde asi pětileté rostliny, směs dřevin, květin a centrálního převislého 
stromku Prunus serrulata ´Snow Fountain´. V projektu je počítáno s jejich přesazením na jinou 
vhodnou plochu města.  
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Přilehlý parčík je vyplněn stromy spíše po obvodu, na terénním svahu se rozrůstá bezúdržbový 
nálet. Vyskytují se zde asi šedesátileté stromy, břízy Betula pendula a smrky pichlavé Picea 
pungens. Břízy dosud dobře prosperují, jen první v řadě se vyklání za světlem. Smrky jsou 
hodně proschlé a neestetické. Celkově parčík nepůsobí dobře, ani jehličnaté keře již nesplňují 
okrasnou funkci veřejné zeleně. 

Plánované úpravy náměstí si vyžádají zásah do stávající zeleně.  

KÁCENÍ DŘEVIN 

V souladu se Zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, je nutné v předstihu 
zažádat o povolení ke kácení. O kácení žádá vlastník pozemku nebo zplnomocněný zástupce 
na příslušném Místním úřadě referátu životního prostředí a kácení se povoluje zpravidla v době 
vegetačního klidu, tj od 1.11. do 31.3. Povolení ke kácení vyžadují 3 stromy – viz barevné 
zvýraznění (1, 2, 8). 

Stromy obvodu kmene do 80 cm (ve výčetní výšce 130 cm) a souvislé keřové porosty plochy do 
40 m2 povolení ke kácení nevyžadují. Povinností vlastníka je pouze oznámení o kácení. 

Kácení dřevin se provede pilami za dodržení podmínek pro zajištění bezpečnosti práce při 
těžbě dříví formou postupného ořezávání. Následně bude vytržen pařez včetně hlavních kořenů 
v délce min. 0,75m. Jáma po pařezu bude vyplněna ornicí. S dřevní hmotou bude naloženo dle 
požadavků vlastníka, větve a slabší kmeny lze seštěpkovat a využít k mulčování, případně bude 
provedena likvidace dřevní hmoty v souladu se zákonem o odpadech. Dřevo napadené 
houbovými chorobami nedoporučuji ke štěpkování z důvodu šíření nákazy. 

Vlastníkem kácením dotčených pozemků je Město Tachov, Hornická 1695, 34701 Tachov. 

PŘESAZENÍ DŘEVIN 

V místě plánovaného Mariánského sloupu je nyní zvýšený záhon s keři, květinami a převislou 
okrasnou třešní. V projektu je počítáno s  přesazením rostlin na jinou vhodnou plochu města. 
Rostliny budou vyjmuty ve vhodném vegetačním termínu (jaro, podzim) a přesazeny do předem 
připravených záhonů a jamek. Rostliny budou zality, kořenová mísa příp. celý kompaktní záhon 
bude kryt mulčovací textilií a vrstvou mulče (borka, štěpka) vrstvy 10cm po slehnutí. 
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Tabulka kácených stromů: 

Poř. č. Taxon Český název Obvod kmene 
/cm/ 

Průměr 
pařezu 

/cm/ 

Průměr 
koruny 

/m/ 

Parc. č. 
KN 

1 Acer platanoides javor 160 53 7 321 

2 Acer platanoides javor 132 47 5 321 

3 
Robinia pseudoacacia 
'Umbraculifera' akát 47 15 4,5 321 

4 
Robinia pseudoacacia 
'Umbraculifera' akát 34 11 3 321 

5 
Robinia pseudoacacia 
'Umbraculifera' akát 41 12 4 321 

6 
Robinia pseudoacacia 
'Umbraculifera' akát 30 10 1 321 

7 
Robinia pseudoacacia 
'Umbraculifera' akát 22 8 2 321 

8 Betula pendula bříza 135 42 9 335 

12 Picea pungens smrk 72 25 4 335 

Tabulka kácených keřů (keřových porostů): 

Označ. Taxon Český 
název 

Počet ks Zápoj 
/%/ 

Kácení 
/m2/ 

Parc. č. 
KN 

K1 Spiraea vanhouttei tavolník // 100 3 321 

K2 Picea glauca 'Conica' 2x smrk 2 100 2,5 321 

K3 Rosa cv. 3x, Rhododendron 
sp. 2x, Prunus laurocerasus 
1x 

růže, 
pěnišník, 

bobkovišeň 

6 60 6,6 321 

K4 Rosa rugosa růže 1 // 7 321 

OCHRANA STROMŮ ZACHOVANÝCH 

Během stavebních prací je nutné chránit zachované stromy před poškozením stavební činností. 
Je nutné respektovat ochrannou zónu stromů a dodržet normu ČSN 83 9061 Ochrana stromů, 
porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích. Nenajíždět do kořenového prostoru stromů 
ani zde neskladovat stavební materiál, nevylévat chemické prostředky či jinak poškozovat 
stromy a porosty. Případná nutná ošetření stromů provede odborná arboristická firma.  

Území není chráněno podle zákona č. 114/1992 Sb., např. jako památné stromy, NATURA 
2000, přírodní památka a pod. 

Území je součástí Městské památkové zóny Tachov. 

Jana Kadlecová, říjen 2023 


